二零一四至二零一五年度

中西區區議會事務工作小組

                               第三次會議                              
會議記錄（確定）

	日
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	下午一時四十分(交運會第五次會議前)
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海港政府大樓14樓

中西區區議會會議室
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主席歡迎各與會者出席會議。



	第1項：通過會議議程
2. 會議議程毋須修改，獲得通過。



	第2項：通過第二次會議簡錄
3. 第二次會議簡錄毋需修訂，獲得通過。


	討論事項

第3(a)項：商討運用批撥予交運會的100,000元剩餘撥款
4. 主席表示，區議會曾於本財政年度初，分配$100,000元予交運會進行交通研究。秘書處早前邀請交通顧問公司就研究提交報價，在截止限期前只收到一間公司的報價，而且該公司的報價較預算為高，因此不獲考慮。由於交運會沒有計劃舉辦活動或進行其他研究，該$100,000撥款將撥作舉辦其他社區參與活動。為此，他決定召開會議，商討運用剩餘撥款的事宜。他續稱，本區議會在過去數屆全港運動會(港運會)均撥款予中西區全港運動會籌備工作小組，以安排運動員訓練、聘請教練、籌組啦啦隊及進行宣傳。第五屆港運會將於二零一五年四月至五月期間舉行，他建議按照往年的安排，預留100,000元撥款予中西區第五屆全港運動會籌備工作小組(籌備小組)。籌備小組需要提交撥款申請，再經財委會審批及通過。

5. 陳學鋒議員介紹建議的第五屆港運會中西區代表團名單。他指籌備小組需要提交撥款申請，而有關款項將用於中西區港運會代表團的訓練、聘請教練、及進行宣傳等開支。另外，他表示籌備小組正物色贊助人，資助區議會撥款未能涵蓋的開支。
6. 吳少強議員補充，中西區港運會代表團誓師大會的開支亦會由上述的撥款支付。

7. 經討論後，小組通過預留100,000元撥款予中西區第五屆全港運動會籌備工作小組，作中西區代表團籌備第五屆港運會之用。

	第3(b)項：商討中西區2014除夕倒數夜的活動安排
8. 中西區民政事務處聯絡主任主管(地區設施及社區參與)陳逸堅先生簡述中西區2014除夕倒數夜的籌備進展及安排如下：
(a) 本年中西區除夕倒數活動擬於十二月三十一日晚上假添馬公園舉行。財務委員會早前已通過撥款528,000元以籌備活動，區議會亦邀請已贊助此項活動多年的恒基兆業地產集團機構贊助本年活動經費220,000元。活動的預計開支總額為748,000元。

(b) 招聘製作承辦商的工作已於九月份展開。活動總監聯同秘書處已在十月十七日會見提交報價的製作公司。鑑於佔中事件所引致的交通問題，活動或未能如期舉行。秘書處在面見後要求出席會議的製作公司就一旦締約後在不同階段取消活動所須支付的費用，提供確實金額，以供審批報價時作考慮之用。現時建議採納的製作公司經已選出，總報價為627,550元。
(c) 鑑於當前的情況，運送活動物資及器材的交通要道或會持續受到影響。即使屆時場地可供舉辦活動，但場地搭建涉及眾多重型物資，區議會或會因此需要增加額外運輸開支甚或在最後階段未能將物資送達場地。此外，活動參加者亦可能因活動場地附近一帶的交通問題而難以順利到達會場。
(d) 秘書處亦曾審視區內可供籌辦活動舉行的其他場地，初步認為在區內難以找到另一處不受佔中事件帶來的不明朗因素影響而又可欣賞煙火匯演的大型戶外場地。
(e) 由於籌備需時，區議會應在活動舉行的8至10個星期前落實承辨的製作公司，因此希望議員在考慮各方因素後，議決是否仍然舉行除夕倒數活動。

9. 主席指金鐘一帶的交通要道仍未安全開通，除夕倒數活動有機會未能順利舉行。如在與製作公司締約後決定取消活動，需要按比例支付製作費，白白浪費公帑。他建議考慮運用撥款舉辦其他活動，如在中山紀念公園舉辦新春懷舊金曲晚會。他請組員發表意見，組員的意見概述如下：
(a) 陳學鋒議員指當前有太多不明朗因素影響除夕倒數活動的進行，包括影響物資運送、參加者的安全及人群疏散等。他指可考慮將活動改於香港大會堂前的空地或中山紀念公園舉行，但由於兩處均不是適合欣賞煙花的理想地點，更改場地會影響除夕倒數活動的氣氛。他建議取消本年的除夕倒數活動，並運用撥款舉辦其他活動，如新春懷舊金曲晚會。另外，如決定取消除夕倒數活動，需要與活動贊助商商討贊助的安排。
(b) 陳捷貴議員建議更改地點繼續舉辦除夕倒數活動，如改於中山紀念公園或香港大會堂前的空地舉行，並指早前舉行的「香港美酒佳餚巡禮」亦因為佔中而需要更改地點。
(c) 許智峯議員贊成繼續舉辦除夕倒數活動，並認為可與活動的製作公司商討兩手準備，先制訂在添馬公園舉行活動的安排，並在本年十一月底或十二月評估情況。如屆時添馬公園不適合舉行活動，則將活動改於中山紀念公園舉行，或取消除夕倒數活動而舉行其他活動。他認為如活動的節目豐富，可抵消參加者未能觀賞煙花的影響。但如技術上不可行，他不反對運用除夕倒數活動的撥款舉辦其他活動。
(d) 蕭嘉怡議員查詢，如活動改於中山紀念公園舉行，參加者是否可觀賞煙花。

(e) 黃堅成議員支持更改地點繼續舉辦除夕倒數活動。他認為可改於中山紀念公園舉行，因為該處的可達性高，而且中西區區議會有在該處籌辦活動的經驗。另外，他指可於場地設立電視屏幕直播煙花匯演。
(f) 吳少強議員認為如除夕倒數活動改於中山紀念公園舉行，參加者不能現場觀賞煙花匯演，大大影響活動的氣氛。他又指中山紀念公園接近民居，在該處舉辦的活動宜於晚上十時前完成，以免滋擾附近居民。他認為香港大會堂前的空地面積太小，不適合舉辦大型活動。
(g) 甘乃威議員認同取消本年的除夕倒數活動，改為於中山紀念公園舉辦其他活動，以避免活動受不明朗因素的影響。
10. 中西區民政事務處陳先生的回覆綜合如下：

(a) 秘書處曾審視區內可供籌辦除夕倒數活動的其他場地，包括中山紀念公園、香港大會堂前的空地及中環九號碼頭旁的空地等，但各自有其不足之處，如下：
地點

考慮

(i.) 中山紀念公園
· 未能觀賞煙火匯演

· 接近民居，於深夜舉行活動可能滋擾附近居民
(ii.) 香港大會堂前的空地

· 未能清楚觀賞煙火匯演

· 附近道路可能受佔領運動影響

· 場地由地政總署管理，申請舉辦活動需要多個政府部門審批，時間未必能夠配合

· 活動的聲浪可能影響大會堂音樂廳及酒樓

(iii.) 中環九號碼頭旁的空地

· 旁邊為摩天輪的活動場地，對場地佈置及人流安排有影響

· 有蓋行人通道阻擋參加者觀賞煙花

(b) 跟據區議會曾於中山紀念公園舉辦懷舊金曲晚會的經驗，市民的反應理想。秘書處在舉辦活動前會預先通知居民有關活動的詳情，並派員於活動時量度聲浪。另外，秘書處亦設立投訴熱線，在收到居民有關聲浪的投訴後，派員即時控制音量。
(c) 如區議會決定取消除夕倒數活動而舉辦其他活動，秘書處需要時間邀請承辦商重新報價及提交區議會撥款申請予財委會審批。因此，希望區議會盡快落實是否舉行除夕倒數活動。
11. 經討論後，小組通過取消本年的除夕倒數活動，並運用有關撥款於農曆新年在中山紀念公園舉辦新春懷舊金曲晚會。有關活動的籌備安排將交由陳學鋒議員跟進。



	第4項：其他事項
12. 沒有其他事項。


	第5項：下次會議日期
13. 下次會議日期待定。

14. 會議於下午二時二十五分結束。




中西區區議會秘書處
二零一五年三月
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