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主席歡迎各與會者出席中西區環境（保護及改善）工作小組（小組）第三次會議。

第1項：通過會議議程
小組通過會議議程。 
第2項：通過第一次會議簡錄
2. 

小組通過第一次會議簡錄。 
第3項：通過第二次會議簡錄
3. 

小組通過第二次會議簡錄。

第4項：跟進由食物環境衛生署提交的中西區店鋪阻街黑點名單的建議
4.

食物環境衛生署(食環署)孔世傑先生表示，在第二次會議後，署方徵詢香港警務處(警務處)、地政總署(地政署)、屋宇署以及民政事務總署有關加設中西區店鋪阻街黑點名單(黑點名單)的意見。地政署及屋宇署表示該署沒有黑點名單及對這方面沒有意見；警務處及民政事務總署則仍未作出回覆。署方應小組上一次會議的要求，草擬了兩個店鋪黑點名單建議，包括：德輔道西(皇后街至正街)，及正街(皇后大道西交界附近)。食環署及警務處在上述兩個地點均有定期進行打擊店鋪阻街的聯合行動。
5.

主席請組員提出意見及提問，各委員的發言簡述如下：
(a)
吳少強議員表示區議會一直以來向食環署提出有關黑點或黑名單，食環署沒有作出相應行動。署方亦沒有解釋沒有作出相應行動的原因。他重申區議會的角色只是就黑點名單提供意見，食環署作為這方面的專責部門不應推卸責任。

(b)
主席詢問加設名單對於署方作出行動的影響，而署方傾向要求或不要求區議會加設黑點名單。

(c)
伍凱欣女士詢問署方假設將兩個地點列入黑點名單，署方會否進一步加強巡查。

(d)
葉榮鉅先生認同商販在上述路段有阻街的情況。他要求署方提供實質數據以顯示該地段店鋪阻街的嚴重程度，如：投訴數字及成功檢控的頻率。他建議署方勸喻商販將放置貨物的貨架收納在店內，以擴闊行人路面的通道。
6.

食環署中西區衛生總督察孔世傑先生的回應如下：
(a)

署方對於黑點或非黑點的執法是一致的。署方在店鋪黑點會加強巡查及執法。假如店鋪阻街問題涉及其他部門的範疇，署方會轉介予相關部門跟進。

(b)
署方沒有加設店鋪阻街黑點名單的傾向。由於上述兩個黑點一直以來均是署方和警務處關注的店鋪阻街地點，故此已安排定期進行聯合行動，打擊店鋪阻街活動。
(c)
署方認為上述兩個地點阻街情況比其他街道較嚴重，故署方已加強管理、巡查及執法行動。署方會評估實際情況需要，靈活調配資源，藉以更有效地處理店鋪阻街問題。一般而言，署方會按店鋪當時的經營模式或放置貨物的情況，以判斷店舖有否引致阻街的情況，從而作出適當的執法行動。

(d)
署方暫時未能提供上述兩個店鋪阻街地點的投訴及檢控等統計數字。

7.

主席請組員提出意見及提問，各委員的發言簡述如下：
(a)
吳少強議員表示非常不滿署方的回應。署方沒有呈上加強處理店鋪阻街問題的諮詢文件。署方亦沒有闡明店鋪阻街的標準。他建議署方定期向本小組提交投訴店鋪阻街的數據，本小組才根據署方巡查次數及收到投訴次數來訂立黑點名單。 

(b)
主席詢問上述兩個黑點是否署方恆常重點處理的地方。另外，他詢問阻街黑點情況沒有改善的原因，是因為沒有黑點名單使署方執勤時有所制肘，或是黑點名單並不影響署方的工作。主席重申根據本小組第二次會議紀錄，署方同意做主導，向本小組提交黑點名單建議，認為署方應在有根據下要求由民政事務總署作統籌。

(c)
楊可琦先生對於署方沒有向小組提供任何數據以證實有關黑點有店鋪阻街的問題感到訝異。在沒有實質數據的情況下，小組未能決定署方提出的地點應否被列入黑點名單。他指出署方在訂立黑點名單前後的處理方法相同，質疑訂立黑點名單的原因及效用。

(d)
李寶明先生建議小組先決定本區是否需要訂立黑點名單，不需與署方討論執法的技術性問題。

(e)
陳捷貴議員提出如有關黑點的阻街問題有所改善，需在名單中剔除有關街道。

(f)
呂鴻賓先生建議署方在執勤時，如發現店鋪阻街問題，以照片紀錄在案，有助判斷有關地點是否需要被列入黑點名單。

8.

食環署中西區衛生總督察孔世傑先生的回應如下：

(a)

他補充諮詢文件中所提及額外的執法工具是以定額罰款通知書形式作出即時懲處，能更有效打擊店鋪阻街問題。

(b)
上述兩個地點是署方認為需加強執法行動的地方，應小組要求提交該兩地段，建議列入阻街黑點名單。以本港來說，中西區、觀塘及北區均沒有備有店鋪阻街黑點名單。

(c)
他重申訂立黑點名單並不影響署方的執法工作。署方收到各方面資料，包括區議員及市民的投訴等，會安排適當的人手調配及採取相應的執法行動處理店鋪阻街問題。

(d)
他建議由民政事務總署擔當統籌的角色，收集其他部門有關店鋪阻街的資料及意見。由於店鋪阻街問題並不單止涉及食環署，亦涉及警務處、建築署、地政署等職權範疇。「店鋪阻街」是一個籠統的字眼，當中涉及不同違規問題，例如：非法僭建物、非法佔用政府土地、阻礙交通等問題。
9.

綜合各組員的意見，小組一致認為需正視店鋪阻街的問題。小組要求署方定期根據投訴數字提交黑點名單，需詳列資料，包括：地點、投訴數字、署方的巡查次數、執法數據，及照片等，供組員參考。小組可根據有關數據監察署方的工作。小組將向環工會報告署方需提供有關區內店舖阻街相關數據及資料，以便小組考慮是否訂立店鋪阻街黑點名單。署方需自行要求民政事務總署擔當統籌的角色。
第5項：討論環境保護署：2014/15年度社區參與環境保護活動-撥款申請
     (中西區環境(保護及改善)工作小組文件第10/2014號)
(i)

膠袋徵費知多D


(中西區環境(保護及改善)工作小組文件第10/2014號)

10.

此項申請由香港中區大廈業主聯會有限公司提交。活動旨在宣傳推廣塑膠袋徵費計劃。活動內容包括宣傳推廣塑膠袋徵費計劃、膠袋徵費問卷調查及新聞發佈會公佈問卷調查結果。

11.

經討論後，小組一致通過撥款$100,000舉辦上述活動。小組將會呈交撥款申請予食物環境衛生及工務委員會及財務委員會審批。
第6項：區議會與環境及自然保育基金合作計劃
12.

主席表示收到環境及自然保育基金(環保基金)來信，邀請區議會參與及支持環保基金，進一步與地區組織，如：非牟利機構、地區團體及學校，統籌計劃，向基金申請撥款、以深化社區對環保活動的參與。
13.

小組建議秘書處向環保基金釐清撥款餘額共2,000萬元是否必須經區議會才可申請有關撥款；中西區區議會自2008年有否與環保基金合作任何項目；每一個項目可申請的撥款上限；及地區組織經中西區區議會可申請的總撥款上限。
第7項：其他事項

14.

沒有其他事項。
第8項：下次開會日期

15.

下次開會日期將另行通知

16.

會議於下午一時三十分完結

中西區環境(保護及改善)工作小組

二零一四年七月

