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歡迎：


主席歡迎各與會者出席二零一四至二零一五年度中西區上山行人扶手電梯發展工作小組第三次會議。

第1項：通過會議議程

2. 小組通過會議議程。

第2項：通過第二次會議紀錄

3. 第二次會議紀錄無須修訂，獲得通過。
第3項：常設事項 － 監察中環-半山及正街行人扶手電梯的日常運作、維修、優化及增建

(關注中西區上山行人扶手電梯發展工作小組文件第6/2014號)

(關注中西區上山行人扶手電梯發展工作小組文件第7/2014號)

(關注中西區上山行人扶手電梯發展工作小組文件第8/2014號)

4. 機電工程署李家俊先生有關中環半山－行人扶手電梯的日常運作及維修保養的報告如下:

(a) 中環半山－行人扶手電梯的日常運作及維修保養於二零一四年九月一日起交由新昌設施管理有限公司負責，為期三年。他強調「外判工程不等於外判責任」，署方仍然會負責整個自動扶手電梯的運作。

(b) 就建議將蘇豪區至干德道一段扶手電梯的例行檢查工程(「抹油」)改為於晚間進行一事，環保署要求承辦商在進行「抹油」期間架設適當的隔音設備並將整條扶手電梯圍封，才會批出「噪音工作許可證」。然而，在架設有關設備時，亦會產生噪音、光污染及物資運送等問題。而且架設隔音設備的時間比「抹油」的時間還要長，署方認為不能便利居民及不符合經濟效益。

(c) 鑒於蘇豪區至干德道部份扶手電梯在過去一年的停機次數並不頻密，而法例容許至少每個月為扶手電梯進行一次定期保養，因此署方建議更改部份扶手電梯例行保養時間。主要改動是將8E(荷李活道口)至23E(干德道)的例行保養由週檢改為雙週檢(19E及20E(摩囉廟街)除外)，及將以往星期三、星期四、星期六及星期日的日間例檢集中在星期四及星期五下午進行。新安排將減少扶手電梯在日間暫停的次數。
(d) 由於1E(德輔道中)至7T(荷李活道天橋)和19E及20E(摩囉廟街)的使

用率較高，故維持每週例檢。

5. 組員的意見如下：


(a) 鄭麗琼議員關注卑利街至羅便臣道一段扶手電梯的故障問題，要求部門在故障後儘快復修。

(b) 陳捷貴議員認為署方應密切監察扶手電梯實行雙週檢後的停機情況並提供有關數據，以便決定是否需要恢復週檢的安排。

(c) 主席表示雙週檢為暫行的解決方法，須視乎情況決定是否再作調整。

中環至半山自動梯系統 – 自動行人道及自動梯更新工程
(關注中西區上山行人扶手電梯發展工作小組文件第9/2014號)
6. 機電工程署謝凱欣女士報告如下:
(a) 中環至半山自動梯系統於去年獲撥款進行更新工程。更新範圍包括電源及控制系統、電動機、傳動裝置、梯級、鏈條及鏈輪、扶手帶及地面踏板。署方於去年十二月開始已就更新工程聯絡不同的承辦商和政府部門，並進行實地考察。

(b) 署方將分三個階段進行更新工程，預計於二零一四至二零一五年間協助運輸署展開公眾諮詢，並在二零一五年中工程招標前就詳細設計諮詢區議會、居民及商户。
(c) 署方計劃在二零一五年中進行第一階段的招標後，按順序分段更換22E - 23E (羅便臣道至干德道)、19E - 21E (嚤囉廟街至羅便臣道天橋)及14E - 15E (伊利近街至堅道)的七條自動梯。工程預計於二零一七年展開，並於二零一八年完成。

(d) 第二階段工程按順序逐段更換6T(威靈頓街天橋至擺花街天橋)、5T及7T (皇后大道中天橋至荷李活道天橋)三條自動行人道及相連接至荷李活道的8E、9E兩條自動梯。工程預計於二零一八年開始動工，並於二零二零年完工。

(e) 第三階段工程按順序分段更換10E - 11E (荷李活道至士丹頓街)、12E - 13E (士丹頓街至伊利近街)、16E - 17E (堅道天橋至芝古臺)、18E (芝古臺至嚤囉廟街)及1E - 2E(中環街市)。工程預計於二零二零年開始，並於二零二三年投入服務。
7. 組員的意見如下：
(a) 陳捷貴議員表示正街雙向自動扶手電梯方便不少區內居民上落，故建議署方可考慮在該次更新工程中把部份單向的自動梯更改為雙向。
(b) 鄭麗琼議員提出三個問題。第一，新採購的零件能否配合現有系統。第二，自動梯更新工程能否與沿閣麟街近敦和里的行人天橋加建升降機的時間表互相配合。第三，1E - 2E(中環街市)的更新工程會否與市建局的中環街市保育工作互相配合。她亦要求署方就更新工程諮詢區議會及區內居民的意見。

(c) 蕭嘉怡議員要求署方提供更新工程中每條扶手電梯暫停使用的日數。她亦詢問署方將如何通知區內居民。

(d) 吳少強議員提出三個問題。第一，為何工程由招標起需時一年半才能開始動工拆卸及安裝。第二，查詢第一階段中各條自動梯拆卸的先後次序及每條自動梯拆卸及安裝所需的時間。第三，是否所有扶手電梯在更新工程進行期間都會暫停服務。他要求署方提供每條扶手電梯的拆卸、安裝及投入運作的時間表，讓居民有更深入的了解。他認為部份寬闊的自動行人道容許行人左行右立，與政府宣傳不要在電梯上行走的指引有所違背。因此，他建議署方考慮更改單向自動行人道為兩條較窄的雙向自動行人道。

(e) 盧家亮先生認為更新工程會佔用一定的地面空間，並對區內交通造成影響。他詢問署方會否進行臨時交通管理計劃，及要求署方就計劃諮詢本工作小組及區議會交通及運輸委員會的意見。
(f) 主席指出19E - 21E並無行人路覆蓋，居民於自動梯暫停服務其間需攀爬超過一百級樓梯，尤對長者不便。因此，他建議署方盡快完成該段自動梯的更新工程及恢復服務，以減低對居民的影響。

8. 機電工程署謝女士的回應概述如下：

(a) 署方已聯絡不同的承辦商，他們均可以提供與舊有系統兼容的零件。

(b) 有關1E - 2E的更新工程，署方已經與市建局商討，市建局表示正等待局政府當局的批地文件才可開展保育工程。因此，有關段落的更新工程將推遲到最後階段進行，以便與市建局配合。
(c) 每階段的更新工程均會再細分成小階段進行，每次大約會圍封兩條扶手電梯，並且會在盡量不影響公眾的情況下，在扶手電梯附近儲存零件，以便進行工程。

(d) 第一階段更新工程計劃於二零一五年中招標，並於二零一六年聘任承辦商。由於審批設計方案及訂製組件預計需時一年，所以工程於二零一七年初才可展開。第一階段工程會分為三個小階段，按順序分段更換22E - 23E、19E - 21E及14E - 15E，以便提醒市民工程的展開及減低對市民造成的不便。

(e) 署方會在更新工程期間，張貼告示知會區內居民扶手電梯暫停使用，以便居民及早選擇其他路徑到達目的地。由於該次工程牽涉較多市民，署方亦考慮以郵政通函通知附近居民有關受工程影響的區域，以便居民預先規劃其他交通方案。

(f) 由於更新工程涉及吊運程序，署方已初步與運輸署商討臨時交通改道的安排。商業區中的吊運工作將於晚上十時至凌晨四時進行，以免對市民造成影響。住宅區的吊運工作將於早上十時至下午四時進行，以免對附近居民造成滋擾。她表示署方屆時會就臨時交通改道安排諮詢區議會的意見。

(g) 19E - 21E三條扶手電梯將同步進行為期半年的更新工程。如果將三條自動梯分拆三次進行更新工程，反而會為市民帶來更大不便。
(h) 雙向扶手電梯的設計牽涉天橋及斜路的結構工程，而是次工程撥款並無預留相關研究及設計費用。因此，是次工程未有興建雙向扶手電梯的計劃。

9. 吳少強議員詢問署方在沒有行車通道下，如何把預製組件從路面吊運
至天橋面，以及如何在橋面運送預製組件到相關的施工位置。

10. 主席建議署方可考慮於荷李活道至堅道興建雙向扶手電梯，並認為該

工程不會涉及太多撥款。他希望署方研究盡量縮短19E - 21E的施工時間，以減低對居民的影響。他建議署方待加設升降機連接19E - 21E扶手電梯後，才進行該段的更新工程，以便居民上落摩羅廟交加街及羅便臣道。

11. 機電工程署莫偉賢先生的回應概述如下：
(a) 興建雙向扶手電梯涉及多個考慮。第一，雙向設計涉及土木工程結構的改變，會令工程需時更長，對市民的影響更大。第二，額外工程費用最快明年才可申請撥款，二零一六年或以後才能完成審批，會導致整體工程的延後。他解釋自動行人道位處商業區，行人流量較大，故採用較寬闊的扶手電梯設計會較適合。

(b) 在沒有行車通道下，署方會申請封路以便把預製組件從路面吊運至橋面位置進行更新工程。署方亦會要求承辦商採取適當的安全措施，把預製組件裝箱並運送到相關的施工位置。

(c) 由於19E - 21E三條自動梯於半年內同步進行更新工程需要更多人手，故該工程最少需時半年完成。

12. 吳少強議員補充署方應與承辦商訂立有關逾期完成工程的罰則，以確
保工程可以按照時間表依時完成。
13. 主席請組員就正街行人扶手電梯的日常運作提出意見。

14. 李志恒議員表示正街行人扶手電梯旁的輪椅升降台在安裝後，需要調整行人路面的水平，導致樓梯及部份地面出現高低落差，需要在樓梯中間加設扶手以保障行人安全，因而令可用的樓梯路面減低。他認為此情況不可接受。另外，他表示行人扶手電梯兩旁經常堆積垃圾，衞生情況惡劣，要求有關部門跟進。他希望工程可以盡快完成，並要求署方可以提供完工的確實日期。

15. 陳捷貴議員認為在適當時候可就正街行人扶手電梯的速度再作檢討。

16. 路政署李傑峰先生先生的回應如下：
(a) 就安裝輪椅升降台導致樓梯與行人路面出現高低落差的問題，英華台附近的樓梯及地面高低落差較少，故不需加設扶手。基於地下管線空間不足及輪椅升降台的斜度限制，高街附近的樓梯須加設欄杆以保障行人安全。

(b) 第三街至高街扶手電梯的清潔工作已移交路政署結構維修組(市區)及食物環境衞生署轄下承建商負責。他表示會向有關方面反映問題，同時敦促正街自動扶梯承辦商跟進高街至般咸道電梯的清潔工作。

(c) 在諮詢機電工程署及運輸署的意見後，署方基於安全考慮，把正街行人扶手電梯的速度調較為現時的每秒0.4米。


(d) 他表示正街自動扶梯的相關渠務接駁工程已接近完工。另外路政署接獲通知水務署水管更換及修復工程第三階段會緊接在高街展開水管更換及修復工作。

第4項：討論事項 － 建議磅巷扶手電梯項目-公眾諮詢的結果及初步優化方案
(關注中西區上山行人扶手電梯發展工作小組文件第5/2014號(修訂))
17. 阿特金斯顧問有限公司劉毅強先生的簡介如下:

(a) 署方於二零一三年七月至九月期間進行公眾諮詢，主要的活動包括設置項目網站給公眾表達意見、派發項目的小冊子給當區居民及有關的持份者，於港鐵上環站、西區社區中心和西營盤社區綜合大樓舉辦巡迴展覽，及舉辦了25場焦點小組會議，以便公眾了解項目和表達意見。

(b) 經過為期兩個多月的公眾諮詢，透過郵寄、直接送遞、項目網站、政府熱線、焦點小組會議和其他渠道，共收集到約5000份公眾意見。整體而言，支持及反對項目推展的意見各有相當數量。

(c) 公衆關注的事項包括項目的需要、使用量、造價、環境及文物保育影響、社區影響和替代路線。

(d) 經優化後的方案主要由七部單向有蓋扶手電梯和一座行人天橋組成，沿線亦會設置九部輪椅升降台。優化建議如下:

i. 把般咸道休憩花園旁樓梯東面對出的斜坡改建成花園，此改動可彌補失去的般咸道休憩花園。
ii. 醫院道四號大樓的圍牆將會被向後遷移，以騰出空間擴闊行人路。
iii. 把原來建議設於卜公花園內的車輛掉頭設施搬遷到差館上街，此改動可避免佔用花園內空間、砍伐花園內樹木及影響古樹。
iv. 部份現有樓梯上的石階將會拆卸，並盡量於擬議的樓梯上重用。
v. 移除福澤樓旁邊現有樓梯矮牆騰出空間來容納扶手電梯，此改動可避免改建卜公花園現有的擋土牆。
vi. 刪減一段連接至太平山街的扶手電梯和把連接磅巷公廁女厠入口至普義街的磅巷樓梯部分收窄，騰出空間來容納扶手電梯，此改動可避免拆建磅巷公廁及對廣福義祠的潛在影響。
vii. 磅巷公廁只作結構上的小改動，不影響廣福義祠。

18. 組員的意見如下：


(a) 陳捷貴議員認為優化方案融合不同意見，減少對古蹟及樹木的影響，並認為此諮詢方式值得鼓勵。他建議將公眾諮詢的結果及初步優化方案提交區議會作進一步討論及研究。
(b) 鄭麗琼議員提出幾個問題。第一，興建磅巷扶手電梯的時間表。第二，興建巷扶手電梯會否涉及改動磅巷公廁的出入口。第三，將普慶閣前方馬路改為行人路是否需要徵求普慶閣居民的意見。第四，醫院道四號大樓的圍牆向後遷移後，將會騰出多少空間擴闊現有行人路。第五，磅巷扶手電梯將來會否連接卑利士道、羅便臣道及干德道。第六，磅巷扶手電梯會否設置自動感應裝置，在沒有人使用時自動暫停運作，以收節能之效。

(c) 蕭嘉怡議員建議在工程進行的同時修葺般咸道休憩公園旁的斜坡。她提出兩個問題。第一，差館上街的車輛掉頭設施是否具有足夠空間讓車輛掉頭。第二，普慶閣前方馬路改為行人路專用區後，緊急救援車輛可否進出。她希望署方在下一輪諮詢時充分通知區內市民，並為優化方案製作宣傳品、增加舉辦巡迴展覽的地點和廣泛接見不同持份者以收集公眾意見。她強烈要求為諮詢設立電話熱線。她亦支持研究伸延磅巷扶手電梯至羅便臣道的可行性。
(d) 盧家亮先生建議以消防車測試差館上街的車輛掉頭設施。
19. 路政署黎富強先生回應表示現時尚未有興建磅巷扶手電梯的時間表。他表示會於下次會議答覆有關醫院道四號大樓的圍牆向後遷移後騰出多少空間的資料。他指伸延磅巷扶手電梯至羅便臣道的可行性在現時的計劃沒有涵蓋，有關事宜將容後研究。署方會考慮於磅巷扶手電梯設立自動感應裝置，使扶手電梯在沒有行人使用時，會減慢運行速度。他指出差館上街的車輛掉頭設施具有足夠空間讓車輛掉頭，普慶閣前方馬路在改為行人路專用區後，會設置緊急預撞欄(Emergency Crash Gate)讓緊急車輛進出。

第5項：其他事項

20. 沒有其他事項。

第6項：下次會議日期

21. 下次會議日期待定。

22. 會議於下午七時正結束。

中西區區議會秘書處

二零一四年十二月
