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主席歡迎各與會者出席會議。

第一項：通過會議議程、第五次會議及第二次非正式會議簡錄
2. 委員會通過是次會議議程、第五次會議簡錄及第二次非正式會議簡錄。

第二項：匯報已舉辦的活動情況
3. 主席匯報「澳門–世界衞生組織健康城市領袖計劃交流團」的活動情況。委員會在本年5月7日應衞生署社區聯絡部的邀請，接待來自越南的衞生官員，帶領他們參觀聖公會位於觀龍樓的長者中心及中山紀念公園。主席感謝聖公會場地舉行歡迎及分享環節，並安排長者義工為嘉賓帶來精彩的非洲鼓表演和手工藝示範。此外，主席亦感謝康文署的兩位代表沿途向交流團介紹中山紀念公園的設施，讓嘉賓對中西區的社區配套有更深入的認識。
4. 文志華先生報告，2014 年西太平洋區健康城市聯盟大會擬於2013年11月尾在將軍澳皇冠假日酒店舉行，為期約三至四日。聯盟計劃邀請政務司司長林鄭月娥女士擔任主禮嘉賓。此外，主席已答應擔任2014 年西太平洋區健康城市聯盟大會的附屬委員會---Conference Committee的主席，負責安排大會會議期間的流程及嘉賓在港的行程。主席邀請有興趣的委員加入Conference Committee, 共同參與籌備2014年的會議。
5. 圓玄軒婦女中心代表張榮星先生匯報「清新中西區–無煙社區推廣計劃」的活動情況。該活動於本年3月份於士美 非 路街市及上環街市舉行。活動人員共派發了500份問卷予區內市民，以調查受訪者對中西區的吸煙黑點及政府有否提供免費戒煙服務的了解。張榮星先生表示該活動共收集了30個受訪者的聯絡電話，成功轉介了10個受訪者到戒煙機構接受治療。另外，張榮星先生匯報戒煙講座的活動情況。去年他們與東華三院及仁濟醫院合辦了兩場中醫及西醫戒煙講座，每場講座均有二百人參加。
第三項：討論及通過本年度的活動計劃
6. 主席表示2013/14年度中西區健康城市督導委員會獲區議會撥款$300,000，加上吸煙與健康委員會的$25,000資助，預算合共為$325,000。秘書處至今收到9項撥款申請。

7. 主席建議各機構就其申請作5-7分鐘的簡介。機構依次序為聖雅各福群會持續照顧中西區長者地區中心、明愛莫張瑞勤社區中心、香港基督教女青年會、中西區健康城市督導委員會及圓玄軒婦女中心。簡介後，請委員一併提問及發表意見。小組同意此討論安排，並由主席帶領下逐一討論：
i. 「健康快活人—長者減壓生活推廣計劃2013-2014」

· 聖雅各福群會持續照顧中西區長者地區中心擬申請撥款25,390元，以舉辦有關活動，並由高級經理郭偉生先生介紹文件。
· 主席詢問機構會否購買血壓計以助推行是項計劃。
· 郭偉生先生回應他們不會為此計劃購買血壓計，建議參加者自備血壓計，如有需要他們會協助參加者集體訂購。
· 經討論後，委員會通過「健康快活人－長者健康生活推廣計劃」的申請。 
ii. 健康『新』體驗
· 明愛莫張瑞勤社區中心擬申請撥款13,050元，以舉辦有關活動，並由社會工作督導主任吳文穗先生介紹文件。
· 文志華先生詢問計劃中第二部分Eat for Fit的活動物資詳情。
· 吳文穗先生表示他們稍後會補充該計劃的活動物資詳情予秘書處。
· 文志華先生詢問計劃中第四部分『快樂歷奇』家庭旅行的活動打算在哪裡進行。
· 吳文穗先生表示活動擬於馬灣公園進行，並打算為參加者預訂團體門票。
· 經討論後，委員會通過「健康『新』體驗」的申請。

iii. 『跑』出健康人生路計劃

· 明愛莫張瑞勤社區中心擬申請撥款12,300元，以舉辦有關活動，並由社會工作督導主任吳文穗先生介紹文件。
· 主席詢問活動的路程長度。
· 吳文穗先生表示活動會由招商局出發至新政府總部結束，路程共四公里。若體力較強的參加者，可選擇來回跑一圈，路程共八公里。
· 主席建議以此活動作為本年度中西區健康城市督導委員會全年活動的中央開幕儀式。
· 吳文穗先生表示歡迎有關建議。
· 吳少強先生提出兩項建議。首先，在挑選訓練場地方面，如果活動在街道上進行，主辦機構要注意路面安全，尤其是在信德中心兩旁的車路，因為平日該路段都泊滿了的士，對參加者構成一定的危險。此外，主辦機構要安排足夠的義工協助活動進行，以及按參加人數的多寡決定會否申請封閉行車線進行活動。 
· 吳文穗先生認為由於信德中心的道路比較擠逼，因此他們會安排多些義工協助進行開幕典禮。吳文穗先生強調此活動只是訓練而非比賽，故參賽者會被安排分段起跑，以免路面過份擠逼。此外，他們計劃安排專業導師教授參加者熱身運動，呼吸方法，正確跑步姿勢等運動知識。
· 主席建議可考慮與一些商會合作，如中華總商會，以吸引更多在職人士參加。

· 吳文穗先生同意主席的建議，並表示此活動主要針對在職人士，所以集中向白領宣傳，以吸引他們參與。
· 杜美玲女士查詢活動會否有急救安排。
· 吳文穗先生表示教練有急救資格。此外，由於七月天氣相對炎熱，故活動將訂於黃昏進行。
· 經討論後，委員會通過「『跑』出健康人生路計劃」的申請。

iv. 身心健樂享人生計劃( Enjoy your healthy life)
· 明愛莫張瑞勤社區中心擬申請撥款11,600元，以舉辦有關活動，並由社會工作督導主任吳文穗先生介紹文件。
· 經討論後，委員會通過「身心健樂享人生計劃( Enjoy your healthy life)」的申請。

v. 「有『營』新世代」健康社區計劃」

· 香港基督教女青年會擬申請撥款11,600元，以舉辦有關活動，並由單位主任郭義聰先生介紹文件。
· 主席詢問計劃中的「有『營』新世代」親子大露營將使用甚麼場地。

· 郭義聰先生回應活動場地擬定於青年旅舍或童軍營地，因為它們能提供水源及洗手間，方便一家大小。
· 郭義聰先生表示希望能獲增撥款$2,000以助計劃的推行，並獲委員會支持。
· 經討論後，委員會通過「有『營』新世代」健康社區計劃」的申請。

vi. 中西區健康城市督導委員會宣傳推廣計劃
· 中西區健康城市督導委員會擬申請撥款20,000元，以舉辦有關活動，並由行政主任(區議會)1袁玉翠女士介紹文件。
· 主席表示中西區健康城市督導委員的網頁是一項非常重要的宣傳計劃，方便市民了解過去委員會的工作，故他建議秘書處多跟承辦商溝通，嘗試由秘書處自行更新網頁及在網頁上載多些過往的活動相片，使網頁內容更精彩。
· 尹可如女士表示其機構最近獲香港電台的資助，製作十三輯節目，主題為如何利用運動、音樂及顏色來紓緩情緒和減輕壓力。節目將會於十月份在香港電台播映，每集約為五十分鐘。尹可如女士建議可把節目的連結放在委員會的網頁，讓中西區的居民多接觸精神健康資訊。主席建議尹可如女士跟香港電台他細接洽有關節目的版權問題。
· 吳文穗先生建議若有機構可向委員會提供一些與健康有關的資訊，應把相關的連結交予秘書處上載到網頁。
· 吳文穗先生建議製作軟尺，讓居民更了解自己的身形及體重情況。
· 主席不建議製作計步器，因為其量度不準確。

· 郭義聰先生建議製作毛巾，方便居民跑步時使用。
· 利嘉儀姑娘支持製作毛巾，因為以往派發毛巾時，居民的反應都十分熱烈。加上本年度的活動以户外為主，如露營及跑步等，故製作毛巾是一個不錯的建議。
· 主席建議増加此計劃的預算，製作多些紀念品供各機構派發予參加者。各委員亦支持有關建議。
· 經討論後，委員會通過「中西區健康城市督導委員會宣傳推廣計劃」的申請。

vii. 參與中西區健康節

· 中西區健康城市督導委員會擬申請撥款10,000元，以舉辦有關活動，並由行政主任(區議會)1袁玉翠女士介紹文件。
· 經討論後，委員會通過「參與中西區健康節」的申請。
viii. 健康城市嘉年華
· 中西區健康城市督導委員會擬申請撥款70,000元，以舉辦有關活動，並由行政主任(區議會)1袁玉翠女士介紹文件。
· 經討論後，委員會通過「健康城市嘉年華」的申請。

ix. 「全民响應齊禁煙」

· 圓玄軒婦女中心擬申請撥款25,000元，以舉辦有關活動，並由代表張榮星先生介紹文件。
· 主席詢問機構何時進行室外無煙推廣。

· 張榮星先生表示室外無煙推廣會於九月份進行。

· 經討論後，委員會通過「全民响應齊禁煙」的申請，是項活動將全數使用吸煙與健康委員會的撥款。

第四項：其他事項

8. 瑪麗醫院家庭醫學及基層醫部門主管及顧問醫生徐詠詩醫生表示，港島西醫院聯網於大埔醫院地下新成立了一間護理及專職醫療診所，提供戒煙、心理輔導及藥物指導等服務。徐詠詩醫生邀請各委員及中西區區議會議員出席於七月十九日下午三時三十分在贊育醫院舉行的開幕典禮。徐詠詩醫生建議圓玄軒婦女中心及其他機構均可轉介吸煙人士到其機構接受尼古丁替代療法。此外，徐詠詩醫生亦指出機構有提供心理健康服務，如治療焦慮症及抑鬱症，歡迎任何機構轉介病人接受治療。另外，中區健康院於十月份會進行翻新工程，為期四至五個月，屆時病人將會被分流至西營盤健康院。
9. 文志華先生簡介今年區議會撥款的個別項目支出限額的更改，建議各與會者留意申請書上的個別支出項目需符合最新的規定。另外，文志華先生表示本年度的申請表有新修訂，故提醒各機構須於區議會網頁下載最新的申請表格填寫。
10. 主席建議東華三院黃竹坑服務綜合大樓可申請區議會撥款，舉辦針對公眾心理健康的講座，尹可如女士表示會考慮有關建議。

第五項：下次會議日期

11. 下次會議日期待定。

12. 會議於下午五時四十五分結束。

中西區區議會秘書處

二○一三年九月
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