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	第1項：通過會議議程
2. 組員對會議議程並無意見，會議議程獲得通過。


	​​
	第2項：選舉工作小組主席
3. 組員一致認同由陳捷貴議員擔任工作小組主席。
第3項：通過小組成員名單、成員組合及職權範圍

4. 主席簡介工作小組成員名單、成員組合及職權範圍：
· 成員名單為陳捷貴議員、陳財喜議員、鄭麗琼議員、文志華議員、蕭嘉怡議員及卓友森先生；
· 成員組合方面，此工作小組的主席由區議員擔任，而組員則包括區議員及增選委員；
· 職權範圍有三項，分別為：
· 負責籌備《香港中西區文學徑》景點及有關事宜；

· 跟進《香港中西區文學徑》的宣傳及推廣事宜；

· 定期向文化康樂及社會事務委員會匯報。

· 主席建議可邀請香港大學文學院教授或導師擔任工作小組列席代表，當中包括施志咏女士。另外，香港大學物業處的Anthony Chan及南方影業有限公司副總經理林雲華女士亦應擔任列席代表。

· 組員一致通過小組成員名單、成員組合及職權範圍。
第4項：跟進「中西區文學徑」計劃內容

5. 主席按香港中西區文學徑籌備工作小組文件第2/2013號帶領與會者逐一討論如下：
I. 《香港中西區文學徑》背景及六位文學家人選
· 主席指出不少文學家與中西區頗有淵源，因此中西區區議會特此設立一條《香港中西區文學徑》。主席與南區區議會商量後，大家有意成立一條《港島文學徑》，而兩區的文學徑都是它的一部份，並以《香港中西區文學徑》為起點。由於南區是多位文學家的安葬地，故以《香港南區文學徑》為終點。
· 《香港中西區文學徑》擬介紹的人物共有六位，分別是蔡元培先生、許地山先生、張愛玲女士、蕭紅女士、胡適先生及戴望舒先生。當中，許地山先生、張愛玲女士、蕭紅女士及戴望舒先生曾生活於中西區，惟胡適先生及蔡元培先生與中西區之關係則有待相議。
· 鄭麗琼議員建議加入魯迅先生為介紹人物之一，因魯迅先生曾於香港中華基督教青年會必列者士街會所的禮堂進行公開演說。主席贊同鄭麗琼議員的提議，並認為香港中華基督教青年會必列者士街會所的禮堂具有歷史價值，而附近地方亦不乏法定歷史建築物。 
· 林雲華女士表示有很多改編自魯迅先生作品的電影，包括《阿Q正傳》、《祥林嫂》等等。
· 主席表示他原計劃於香港大學李兆基堂舉行電影欣賞周首映禮，四小時的租金為港幣一萬五千元，員工薪金大約為港幣二萬元。
· 林雲華女士認同首映禮應假香港大學李兆基堂舉行，她可以協助提供音響等設備。她又建議電影周可選五至六套電影於中西區不同地點作室內或室外播放，室內可選上環文娛中心，室外則可選孫中山紀念公園等。
· 主席認為現時可先把魯迅先生加入為《香港中西區文學徑》介紹人物之一，其他文學家再另行研究，與會者一致認同。
II. 傳意牌
· 就豎立傳意牌方面，主席表示費用將會由小型工程負責。每位文學家均會有一塊傳意牌。若經費上許可，某些文學家可佔兩塊傳意牌。主席亦建議每塊傳意牌均印上QR Code，方便市民查閱詳細資料。
III. 文學家資料明信片

· 主席認為《香港中西區文學徑》的明信片無須與南區的一樣，但應印上QR Code，讓市民查閱更多相關的資料。精裝及平裝版的明信片數量有待商議。
IV. 網頁及二維碼下載應用程式(QR Code)
· 主席建議製作QR Code及聯絡相關的機構，如區議會旅遊事務工作小組、香港旅遊發展局及香港大學等，並於它們的網頁上設立《香港中西區文學徑》的網頁連結或上載相關資訊。
· 與會者一致通過網頁及QR Code製作。
· 主席表示此項目將交由承辦商製作，並請施志咏女士擔任明信片內容的顧問。施志咏女士表示收到明信片製成品後會作內部傳閱及提供意見。
V. 文學日及電影欣賞周
· 主席表示曾聯絡不少中西區的團體，包括中樂團、舞蹈團及話劇團等，他們大都樂意參與演出。他亦建議邀請新聲音樂社及中樂團演出，並請Mr. Cyrus Chan邀請香港大學的學生及中樂團演出。場地方面，文學日及電影欣賞周首映禮的地點均屬意香港大學李兆基堂，場租方面可申請減免，而場地配套及人手等費用，預算約為港幣二萬元。
· 經討論後，主席認為在二月後旬至三月初旬舉辦文學日最為理想，具體細節有待探討。
· 主席帶領與會者討論電影欣賞周安排。他表示內地電影《蕭紅》未必適合作為電影欣賞周首映禮的電影，因為它文學價值不太高。
· 林雲華女士建議整個電影欣賞周可以播放不同年份的電影，較新的有內地電影《蕭紅》，較舊的則有編自張愛玲女士及魯迅先生作品的電影。一套名為《魯迅》的自傳電影亦可考慮。她認為選擇電影欣賞周首映禮的電影應考慮電影新舊及其文學價值。此外，她建議可於活動中派發場刊及演唱相關電影的歌曲。
· 就主席表示南區早前曾播放一套約十五分鐘關於張愛玲女士的紀錄短片，林雲華女士建議可於每套電影正式播放前，先放映這套短片或一些關於《香港中西區文學徑》的短片。她續表示，小組應先釐定文學家的入選準則及其與中西區的關係，再選擇合適的電影。

· 施志咏女士認為如播放《蕭紅》，應設置映後研討會。她指，小組須先界定觀眾群。若觀眾大多為中學或以上的層面，可邀請教授如中文大學的李歐芃教授主持及以不同角度講解蕭紅女士的作品。主席回應表示，觀眾層面不易界定，但主要以中學生及大學生為主。
· Mr. Cyrus Chan表示電影播放場地與觀眾群有密切的關係。他不反對播放內地電影《蕭紅》，但認為若以香港大學會堂作為首影禮的場地，應選擇與香港大學有關的人物。
· 主席請施志咏女士協助邀請不同學者主持映後研討會，施志咏女士表示蕭紅女士的作品對中學生的觀眾來說略為艱深，反而魯迅先生及張愛玲女士的作品所適合的年齡層較廣。
· 林雲華女士贊成舉辦映後研討會，可讓觀眾了解蕭紅的生平及創作背景。她亦建議邀請書店於會場外售賣蕭紅的書籍，加深大眾對蕭紅的認識。經討論後，主席表示可考慮此提議，但要詢問場地負責人的意見，並邀請林雲華女士代其聯絡書店代理，展覽及售賣七位作家的作品。
· 卓友森先生提議文學日舉行前，可舉辦《香港中西區文學徑》短片比賽，鼓勵年青人參與，勝出者的短片可於文學日播放。主席表示區議會有既定的財政預算，由於通過文件時並未有包括此活動，因此不予考慮。

· 主席帶領與會者討論首映禮播放的電影。林雲華女士表示若議會屬意播放關於張愛玲女士的作品，可考慮1997年的《半生緣》、1984年的《傾城之戀》、《紅玫瑰與白玫瑰》及2007年的《色戒》。Ms. Georgina Challen認為《色戒》是三級電影，未必適合所有年齡人士觀看。
· Ms. Georgina Challen認為以香港大學會堂作為首映禮場地不太方便中西區的居民到場，活動的意義在於讓大眾加深對各位文學家的認識，於交通方便的地點舉辦活動較香港大學為佳。施志咏女士對於香港大學會堂播放內地電影《蕭紅》有保留，建議可在其他地方播放此電影。主席提議於上環文娛中心放映此電影。
· 經討論後，與會者一致認同以關於張愛玲女士的電影作為首映禮電影，但最後決定哪一套則有待商議，而陸佑堂及黃麗松講堂均是合適的首映禮場地，首映禮將於三月初旬舉行。
· 主席表示考慮到首映禮可能會牽涉中西區及南區區議會，決定把文學日及首映禮分開兩日舉行，兩個活動的場地都有待商議。                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                


	
	第5項：其他事項
6. 是次會議沒有其他事項。


	
	第6項：下次會議日期
7. 下次會議日期待定。
8. 會議於下午六時十分結束。


中西區區議會秘書處

二零一三年十一月
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