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主席歡迎各與會者出席會議。



	第1項：通過會議議程

2. 會議議程毋須修改，獲得通過。



	第2項：通過工作小組職權範圍及成員名單

(檢討中西區區議會會議常規非常設工作小組第1/2014號)

3. 職權範圍及成員名單毋須修改，獲得通過。



	第3項：討論議員就檢討會議常規提出的意見

(檢討中西區區議會會議常規非常設工作小組第2/2014號)

4. 許智峯議員詢問如何處理議員對常規的不同意見。主席指是次會議是讓議員表達意見，秘書處將於會後整理各議員的意見並草擬會議常規的修訂條文，讓小組再行表決。他強調獲小組通過的修訂條文須提交區議會大會正式通過及採納。

5. 主席建議按檢討項目分類進行討論。

6. 組員就工作小組會議的安排的意見概述如下：

(a) 許智峯議員表示，工作小組的會議應以公開、透明為原則。他指所有工作小組的會議應公開讓市民旁聽及傳媒採訪，除非會議涉及政府機密或商業機密的議程。他指公開會議是市民心目中的核心價值，會議常規應該清楚列明決定會議閉門進行的準則，而非由會議主席決定，否則會變成人治。

(b) 陳捷貴議員認同工作小組的會議應該公開。他認為除了涉及政府機密或商業機密的議程外，討論區議會內部事務的議程亦應閉門進行。他認為會議主席有酌情權決定是否公開會議。

(c) 文志華議員認為小組主席按現行的常規決定不公開會議，並無違反會議常規。他認為會議主席應獲權力，在獲得大多數出席議員或委員的同意下，決定是否公開會議。另外，他指工作小組需向其所屬的區議會或委員會提交工作報告，因此市民有渠道了解工作小組的工作。他同意將工作小組的會議記錄上載至區議會網頁。
(d) 鄭麗琼議員支持工作小組的會議公開讓公眾及新聞界旁聽。她認為出席工作小組會議的人士(包括增選委員及獲邀列席的人士)，有責任了解會議常規中有關會議需要公開的條文。

(e) 陳學鋒議員詢問會議常規有否訂明區議會大會及委員會的會議記錄需上載至區議會網頁。他認為會議常規第47條(1)及(2)規範區議會大會及委員會會議進行的條文行之有效，可考慮為工作小組會議制訂類似的條文。他表示若會議以閉門形式進行，主持會議的主席有責任向公眾交代閉門的原因。

(f) 葉永成議員支持將工作小組的文件及會議記錄上載至區議會網頁。
(g) 黃堅成議員認為所有會議，包括工作小組的會議，均須要公開讓市民旁聽。
(h) 張國鈞議員支持公開工作小組的會議。他指出，在許智峯議員提出的修訂建議中，不公開會議的情況只有兩個，即涉及政府機密或商業機密的議程。他指此修訂建議未能涵蓋有關法定機構的機密議題或其他牽涉重大公眾利益的情況。
7. 秘書補充，根據會議常規，所有區議會及委員會的會議記錄均須上載至區議會網頁。就工作小組的文件及會議記錄，雖然現時會議常規並沒有訂明要求，但秘書處已在本年五月底前將本屆區議會任期內所有工作小組的會議記錄及文件上載至區議會網頁。

8. 主席歸納組員的意見，指大部分組員同意工作小組的會議向公眾開放及將工作小組的會議記錄上載至網頁，但組員未能就決定閉門會議的機制或程序達成共識。

9. 組員就傳閱文件及公佈傳閱結果的意見概述如下：

(a) 黃堅成議員認為如有議員或委員反對以傳閱文件方式審議文件，區議會或相關委員會/工作小組的主席需要召開會議進行討論。如只能以傳閱方式審閱文件，傳閱的結果需要具名地上載至區議會網頁，以提高透明度及方便市民監察。

(b) 許智峯議員認為以傳閱方式通過文件，未能讓公眾及傳媒監察討論的過程。他指出，他的修訂建議訂明在一位議員或委員反對以傳閱方式審議文件，及在另一位議員或委員和議的情況下，有關會議的主席才須召開會議討論，以防有議員或委員濫用此反對機制。他認為他的修訂能確保具爭議性的事件能在會議上討論。另外，他認為議員有責任出席會議討論具爭議性的事項。

(c) 陳捷貴議員認同在大部分議員或委員提出要求的情況下，有關會議的主席應該召開會議。他指以傳閱方式審閱文件有其需要，而且審批撥款申請時需要三分之二的議員或委員同意才獲通過，門欖極高。他認為如未能召開會議，以傳閱方式審議文件是恆常的做法，在過去二十年行之有效。

(d) 文志華議員表示以傳閱方式審議撥款申請時，須得到不少於三分之二議員或委員的同意才獲通過。他認為傳閱文件方式能處理需要在短時間內作出決定的事務，如有議員反對下便需要召開會議討論，議會便不能處理急務。他又指現時會議常規已訂明如有過半數議員提出要求，會議主席便需要召開會議。

(e) 陳學鋒議員指會議常規第8條及第34(13)條已訂明，如有過半數議員或委員提出要求，有關會議的主席便需要召開會議。

(f) 主席指會議常規第8條有關過半數議員要求召開會議的條文亦應適用於工作小組。

(g) 鄭麗琼議員同意將以傳閱文件方式決定事項的傳閱結果上載至區議會網頁。

10. 主席歸納組員的意見，指小組同意將以傳閱文件方式決定事項的傳閱結果上載至區議會網頁。就有議員反對以傳閱方式決定事項而需要召開會議討論的機制，組員提出兩個方案：(一)在有議員反對，或有一位議員反對及另一位議員和議的情況下，有關會議的主席須召開會議；及(二)根據現行會議常規的第8條及第34(13)條，如有過半數議員或委員提出要求，有關會議的主席須召開會議。組員建議修訂條文，令此要求亦適用於工作小組。

11. 組員就利益申報制度的意見概述如下：

(a) 陳捷貴議員認為在修訂會議常規時，可參考立法會及行政會議的利益申報制度及諮詢廉政公署的意見。他指現時會議常規就利益申報及關係披露的條文不夠清晰，建議清楚列明議員參與地區團體事務的申報安排。

(b) 鄭麗琼議員指如議員參與非牟利團體的事務，而該團體向區議會申請撥款舉辦活動，有關議員必須在討論撥款申請時披露與該團體的關係。另外，她指獲區議會撥款的團體可利用款項聘請工作人員，其中可能出現間接利益的問題。她又表示民政事務局局長及民政事務專員擔任地區團體的名譽職位，亦在某程度上存在利益的關係。
(c) 文志華議員指很多議員都義務參與地區團體的運作，如能清晰界定關係披露及利益申報的安排，有助議員參與地區服務。另外，他認為許智峯議員在修訂建議中所述的「潛在利益」並不清晰。
(d) 許智峯議員指現時會議常規並沒有關於關係披露的條文，而廉政公署亦沒有採用關係披露的字眼。他指議員於地區團體擔任非受薪的職位或虛銜，亦應視為可申報的利益，因為市民無從知悉議員有否參與有關團體的實際運作。他認為如議員擔任地區團體的非受薪職位或虛銜，在討論有關團體的撥款申請時，他們需要避席。另外，他指他提出的修訂字眼參考了《運用中西區區議會撥款守則》。
(e) 陳學鋒議員指現時的爭拗點在於議員參與地區團體的運作是否視作需要申報的利益，及有關議員作出申報或披露後能否繼續參與相關討論。他認為參與某地區團體實際運作的議員，在審議該團體的撥款申請時的權限(包括投票及發言)，需要再詳細探討。他指議員受廉政公署有關的法例監管，如批款牽涉利益輸送，議員需要負上法律責任。
(f) 葉永成議員認為議員在地區團體擔任不具實務的職位如名譽顧問、名譽法律顧問等，旨在義務協助有關團體發展。他認為議員在會議中申報已經足夠。
12. 主席請中西區民政事務處專員周可喬女士講解其他相關機構的利益申報制度。周專員表示，行政會議的利益申報制度分為三大類：(一)須退席的利益；(二)須申報的利益；及(三)須讓人知悉的利益，例如於某理事會或委員會出任成員。另外，南區區議會於二零一二年曾討論有關議員申報參與地區團體事務的安排，有關利益申報安排分為兩類：(一)議員擔任不具實務的職銜，例如名譽主席、名譽會長及名譽顧問等，只須在討論撥款申請前申報利益，但仍可參與有關討論及表決；及(二)議員擔任具實務的職位，例如主席、副主席、委員、秘書、司庫或其他受薪職位，須在討論前申報利益並於有關討論中保持緘默，及不可參與有關撥款申請的表決。
13. 組員的補充意見如下：

(a) 許智峯議員同意參考其他區議會的利益申報制度，但不同意參考行政會議的制度，因為行政會議的性質與區議會不同。另外，他提出加入出席官員的利益申報安排。

(b) 鄭麗琼議員表示可參考東華三院或香港賽馬會的利益申報制度。

(c) 葉永成議員認為會議常規的利益申報制度是區議會的事務，與列席會議的官員無關。

(d) 陳學鋒議員指出有關利益申報的問題出自區議會撥款，而撥款的自主權在區議會，與政府官員無關。另外，他指很多地區團體及非政府組織邀請議員加入諮詢委員會，以吸納議員的意見。他認為議員只須在討論有關團體的事項前作出申報但無須避席。
14. 主席歸納組員的意見，認為需要修訂會議常規與金錢利益無關的關係披露的條文。他請秘書處於會後提供行政會議及其他區議會有關利益申報制度的資料，供組員參閱。
15. 主席表示，由於時間所限，是次會議未能討論議程中所有議題。其他議題將於下次會議再作詳細討論。

	第4項︰其他事項

	16. 沒有其他事項。

	

	第5項︰下次會議日期

	17. 下次會議日期容後通知。
18. 會議於下午六時五十五分完結。
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