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主席歡迎各與會者出席會議。



	第1項：通過會議議程

2. 會議議程毋須修改，獲得通過。



	第2項：通過第一次會議簡錄

3. 第一次會議簡錄毋須修改，獲得通過。



	續議事項

第3項：討論議員就檢討會議常規提出的意見

(檢討中西區區議會會議常規非常設工作小組第2/2014號(修訂))

4. 主席簡述第一次會議的討論如下：

(a) 工作小組會議的安排 – 小組同意工作小組的會議須開放予公眾及將工作小組的會議記錄上載至網頁，但組員未能就閉門會議的機制或程序達成共識。
(b) 傳閱文件及公佈傳閱結果 – 小組同意將以傳閱文件方式決定事項的傳閱結果上載至區議會網頁。就有議員反對以傳閱方式決定事項而需要召開會議討論的機制，組員提出兩個方案：(一)在有議員反對，或有一位議員反對及另一位議員和議的情況下，有關會議的主席須召開會議；及(二)根據現行會議常規第8條及第34條(13)，如有過半數議員或委員提出要求，有關會議的主席須召開會議。組員建議修訂條文，令此要求亦適用於工作小組。

(c) 利益申報制度 – 小組認為需要修訂會議常規與金錢利益無關的關係披露的條文，但組員未有就常規條文提出具體的修訂建議。秘書處已於會前將行政會議、南區和北區區議會有關利益申報制度的資料，電郵給組員參閱。

5. 主席建議跟從第一次會議的方式，按檢討項目分類進行討論。

6. 組員就傳閱文件及公佈傳閱結果的意見概述如下：

(a) 許智峯議員認為上載以傳閱文件方式決定事項的傳閱結果至區議會網頁時，應清楚記錄所有議員的投票意向。

(b) 陳學鋒議員認同應該公開議員的投票意向，因為投票是議員的責任。

7. 主席歸納組員的意見，指小組同意上載以傳閱文件方式決定事項的傳閱結果至區議會網頁，並清楚記錄所有議員的投票意向。

8. 組員就利益申報制度的意見概述如下：

(a) 主席建議參考南區區議會屬下社區事務及旅遊發展委員會有關檢討審批區議會撥款時利益申報的安排，作為討論的基礎。他指有關安排將申報利益的制度分為三級：

· 第一級：如成員身兼該活動主辦／合辦／協辦團體不具實務的職銜，例如名譽主席、名譽會長及顧問等，只需在討論前申報利益，但仍可參與有關的討論及決議﹔

· 第二級：如成員身兼該活動主辦／合辦／協辦團體具實務的職位，例如主席、副主席、委員、秘書及司庫等，須申報利益並於有關討論中保持緘默，而且不可參與該項撥款申請的決議或投票。如有需要時，主席可因應情況請有關成員提供補充資料﹔以及

· 第三級：如成員為該活動的執行人，例如負責人或獲授權人等，須申報利益並於討論該項撥款申請時避席。

(b) 許智峯議員指南區與北區區議會的三級利益申報制度大同小異。他認為小組對第三級的申報應該沒有異議，但他認為第一級及第二級的申報強調議員是否於有關團體身兼具實務的職銜，而非是否有受薪。他認為南區區議會的利益申報制度比本會現行的常規理想及清晰。

(c) 陳捷貴議員指不同團體對其職銜的定義各有不同，他又關注當區議會是活動的合辦或協辦團體時議員的利益申報安排。

(d) 鄭麗琼議員認同如議員身兼活動主辦／合辦／協辦團體的職位，需要在討論撥款申請前申報。如果議員身兼具實務的職位，不可參與該項撥款申請的有關討論、決議或投票。

(e) 文志華議員同意參考南區區議會的利益申報安排。他提出兩個問題：第一，如議員身兼活動協辦團體的職位，但該團體不直接參與執行活動而只是協助宣傳，他認為當中不涉及利益問題；及第二，議員於活動主辦／合辦／協辦團體中任職的記錄，可能與公司註冊處的記錄不符或仍未更新，他認為應考慮議員申報當時的實際情況。

(f) 黃堅成議員建議在通過常規有關利益申報的修訂條文前，諮詢廉政公署或律政司的意見，以增加常規的說服力。

(g) 陳學鋒議員提出四個關注點：第一，如議員所屬的團體為協辦團體及只協助宣傳，應否需要監管；第二，如申請撥款的團體是非牟利機構，該團體已受《稅務條例》相關條款的限制；第三，議員如擔任的職位屬非受薪甚至需要捐獻，議員與有關團體不涉及利益衝突，只需在討論時披露關係；及第四，修訂常規時需考慮議員擔任的職位屬具實務還是不具實務。他指其他區議會的利益申報制度有其參考價值，但修訂常規時不應搬字過紙。

(h) 李志恒議員認為會議常規是區議會的文件，無必要諮詢廉政公署的意見。他認為純粹以議員於團體中擔任的職務屬具實務或不具實務來判斷是否有利益衝突，不一定準確。他指可能有議員於申請團體中義務擔任具實務的職位而無法投票，此舉會打擊議員對義務工作的熱誠。他認為有需要詳細探討參與義務性質的地區工作如擔任非實務的秘書工作、擔任具實務職位及利益衝突等的關係。

(i) 張翼雄議員認為只以議員於團體中擔任的職務具實務或不具實務性質來判斷是否有利益衝突太過籠統。他指利益涉及四種元素，包括薪金、酬金、津貼或其他實惠。他建議參考南區區議會的利益申報安排，並在第一級及第二級申報中加入上述元素，修訂字眼如下：

· 第一級： 如成員身兼該活動主辦／合辦／協辦團體不具實務的職銜，例如名譽主席、名譽會長及顧問等，及沒有收取該團體的薪金、酬金、津貼或其他實惠的職位，只需在討論前申報利益，但仍可參與有關的討論及決議。

· 第二級：如成員身兼該活動主辦／合辦／協辦團體具實務的職位，例如主席、副主席、委員、秘書及司庫等，及收取該團體的薪金、酬金、津貼或其他實惠的職位，須申報利益並於有關討論中保持緘默，而且不可參與該項撥款申請的決議或投票。如有需要時，主席可因應情況請有關成員提供補充資料。

(j) 主席指根據南區區議會的文件第五段，如由區議會或其屬下委員會／工作小組主導的活動，成員無須按三級制的安排就其議員／委員／工作小組成員的身份申報利益。他指在修訂條文時亦應考慮議員於有關團體中兼任的職位是否有受薪，因為此涉及直接的金錢利益。他認為利益申報為一誠信制度，議員需要為虛假申報承擔法律責任。另外，他指修訂常規最重要的考慮是社會能夠監察議會的運作，利益申報制度除要規範議員的個人利益外，亦需要涵蓋申請團體的利益。

9. 組員的補充意見如下：

(a) 許智峯議員指南區及北區區議會均有不同政見的議員，而兩個區議會都不約而同採納類似字眼的利益申報制度條文，證明有關條文獲不同人士接受。他認為利益申報制度無可能將所有情況涵蓋，建議採納南區或北區區議會的利益申報制度。此外，他指在第二級申報中，如議員身兼該活動主辦／合辦／協辦團體具實務的職位，須申報利益並於有關討論中保持緘默。他亦指如該議員是會議的主席，便不能主持會議。他又提出行政會議的申報制度中，如成員身為公司的董事必須退席。最後，以傳閱方式審批撥款申請時的申報安排，他建議參考北區區議會的利益申報制度。

(b) 陳捷貴議員認同以議員於團體中擔任的職務具實務或不具實務來判斷是否有利益衝突未必準確，亦認為北區及南區區議會的申報制度具可操作性。他建議議員如擔任民政事務處屬下的委員會如分區委員會、滅罪委員會、文化委員會等的委員，在審批上述委員會的撥款申請時，可按第一級的申報安排，即議員申報利益後，仍可參與有關的討論及決議。另外，他強調區議會是在陽光下操作，如議員被發現受賄，他們需要負上刑責。
(c) 葉永成議員認為議員需要為任何決定向其選民負責及承擔政治後果。他亦認為議員擔任地區團體的顧問或榮譽職位不涉及利益衝突。
(d) 陳學鋒議員不認同完全跟從北區及南區區議會的利益申報制度，他認為常規的修訂須符合本區的實際情況。他指社區參與計劃的撥款旨在為地區團體提供資源，以推動社區活動。議員於地區團體擔任職位，可利用其地區人際網絡協助有關團體宣傳活動及為籌辦活動提供意見，達到推動社區活動的目的。他認為單憑議員於團體中擔任的職位是否具實務來判斷審批撥款時是否有利益衝突，忽略了社區參與計劃撥款的目的，並會減少議員參與地區團體事務的意欲。

(e) 文志華議員表示南區區議會的利益申報制度假設議員與申請團體有關係就有利益，認為此前設並不公平。他指現行常規的利益申報強調直接的金錢利益，較北區和南區區議會的利益申報制度先進。但他認同可參考北區和南區區議會的利益申報制度中有關關係的申報，以完善現有的條文。
(f) 張翼雄議員澄清他提出有關利益的四種元素，是摘取自現行常規中的個人利益申報條文。他重申以議員於團體中擔任的職務具實務或不具實務來判斷是否有利益衝突太過籠統及危險。他表示南區區議會的第二級申報訂明如議員身兼活動團體具實務的職位，須於有關討論中保持緘默及不能參與討論。他指如組員認為議員根據第二級申報制度申報後仍可參與有關討論，便不應完全跟從南區區議會利益申報制度條文的字眼。
(g) 李志恒議員認為以議員於團體中擔任的職務具實務或不具實務來判斷是否有利益衝突，不能解決延後利益的問題。他指議員於團體中擔任的職務是否具實務，只能反映議員與該團體的密切程度。他認為現行常規強調金錢或個人利益，議員如涉及利益衝突不作申報或因其決定令他獲得利益，議員需要面對法律制裁。
(h) 主席認為不適宜將延後利益列入修訂會議常規的討論範圍，因為延後利益牽涉的問題非常複雜。他認為修訂常規時需考慮公眾對議會運作的觀感及實際操作，讓會議常規能獲廣泛接受。會議常規的修訂條文將由在小組表決，然後呈交區議會大會通過。

10. 主席表示，由於時間所限，是次會議未能討論議程中所有議題。其他議題將於下次會議再作詳細討論。



	第4項︰其他事項


	11. 主席表示，秘書處日前收到香港婦聯的信件，建議本區議會修改會議常規，加入有關接納女性議員因懷孕，及男性議員放侍產假而缺席會議的條文。他表示議員與區議會或政府並無僱傭關係，議員出席會議與否是其個人決定，並建議有關問題於下次會議討論。
12. 鄭麗琼議員支持加入有關接納女性議員因懷孕而缺席會議的條文。

	

	第5項︰下次會議日期


	13. 下次會議日期容後通知。
14. 會議於下午五時零三分完結。
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