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主席歡迎各與會者出席會議。
第一項：通過會議議程及上次會議簡錄
2.
委員會通過是次會議議程及上次會議簡錄。
第二項：討論二○一七／一八年度中西區健康節的安排
3.
主席表示本年度的中西區健康節將於二○一七年十一月四至五日假士美非路體育館舉行，活動預算為港幣四十萬元。
4.
主席介紹過往數年中西區健康節的主題，包括二○一○年的「健康生活．動力無限」、二○一一年的「家庭．愛．健康」、二○一二年的「健康生活齊參與」、二○一三年的「健康生活　全家參與」、二○一四年的「身心健康齊關注」、二○一五年的「身心健康無邊界，在職在家顯關懷」和二○一六年的「活力家庭，健康城市」。主席表示今年共有五個建議主題，以徵詢與會者意見，包括「擁有健康身心，輕鬆快活一生」、「健康身心no worry，城市安居齊happy」、「健康城市，同心建立」、「健康城市，你我同創」和「一家樂活中西區」。
5.
主席邀請香港大學李嘉誠醫學院公共衞生學院社會醫學系講座教授羅旭龢基金教授（公共衞生學）林大慶教授, BBS, JP發表意見。林教授認為「健康身心no worry，城市安居齊happy」主題有趣，但可能會有個別人士抗拒主題中含有英文；而「擁有健康身心，輕鬆快活一生」的主題亦佳，但可惜字數較多。此外，林教授認為「健康城市，同心建立」和「健康城市，你我同創」的主題略為空泛，亦認為「一家樂活中西區」的主題沒有必要重覆提及中西區。林教授表示五個選擇之中以「擁有健康身心，輕鬆快活一生」較佳，並建議簡化為「健康身心．快活人生」。主席就林教授的建議主題徵詢與會者意見，並通過本年度健康節的主題為「健康身心．享受人生」。
6.
在場地位置表方面，主席表示有機構曾表示希望申請多一個攤位，但由於會場面積有限，所以並未能接納申請。除非有其他意見，否則將按秘書處準備的位置表安排各攤位。此外，主席提醒參與機構不要把展板放在走廊，而應放置在各自的攤位之內。主席邀請中西區民政事務處行政助理（區議會）5黃卓謙先生就場地安排發表意見，黃先生表示今年的攤位較往年為多，而士美非路體育館的面積亦較上環體育館細小，所以走廊的闊度只會有兩至三米，因此提醒參與機構在活動當日可能會較為擠迫，以及要留意秩序和長者安全。
7.
主席表示到目前為止共有十九場講座，而講座室入座人數為四十人。主席補充暫時星期日下午的時段尚有較多空檔，歡迎有興趣的機構使用該時段。主席表示今年大會將以花茶包作為紀念品，如參與機構在活動期間派發其他紀念品須預先通知並提供紀念品樣本予秘書處。
8.
就舞台節目時間方面，主席表示本年度康樂及文化事務署將會使用大會舞台作體操示範。除此之外，現時沒有機構使用舞台，如各機構有意使用舞台作示範或表演可聯絡秘書處。
9.
主席表示秘書處已邀請食物及衞生局局長擔任主禮嘉賓，局長出席與否尚待確認，其他的主禮嘉賓為各參與機構的負責人或代表。主席表示活動的主禮嘉賓數目眾多，並提醒秘書處要預備足夠座位。
10.
就午膳安排方面，主席表示去年由發放飯盒改為於酒樓憑餐券換取午膳的安排效果理想，亦可以避免造成浪費。今年的安排將參考去年的經驗，秘書處已於場館附近的一間酒樓預留座位給予參與人員從上午十一時三十分至下午二時三十分分批用膳。主席表示由於活動預算有限，每位參與人員的午膳預算為四十多元，當中包括一盒紙包飲料，相關安排希望令參與人員享用較佳質素的午膳。
11.
主席提醒參與機構避免商業贊助，以及不要以現金券為紀念品。場內嚴禁商業活動，若派發附用商標的紀念品須預先交與秘書處審核。黃卓謙先生補充表示，紀念品應避免附有明顯的商標及廣告成份，紀念品除了現金或現金券之外形式不限。
12.
主席表示尚有數個攤位的內容並未提交予秘書處，如已決定內容或內容有所更改，應盡快把相關資料交予秘書處。
13.
因為預算所限，主席表示現時每一個攤位的津貼為港幣七百元。申報津貼為實報實銷，各機構必須提交所有單據的正本以便安排。另外，各項開支必須與攤位內容有關，例如布置及海報等，而義工的飲食將不獲受理。黃卓謙先生補充表示，每一個攤位的津貼最高為七百元，若機構申請兩個攤位則可得到最多一千四百元津貼，如此類推。
14. 主席表示去年場館雖然已鋪上地毯，但由於有參與機構利用剷車搬運物資，以致地上留下刮痕。主席提醒參與機構在搬運物資時應避免使用剷車，用手推車時亦應選用膠輪手推車。康樂及文化事務署經理（士美非路體育館）羅雅婷女士補充表示，去年在上環體育館舉行活動後發現地上留下有明顯刮痕，場館因此需要封閉數天維修，阻礙市民使用相關設施。
15.
主席表示根據以往經驗，檢查血糖、膽固醇等身體檢查項目均深受參加者歡迎。如各機構有興趣增設檢查項目可與秘書處聯絡，以便安排於活動當天協助派籌。回應主席有關派籌安排的查詢，黃卓謙先生表示將於活動當日上午十時和下午二時在現場各派籌一次，並會在場外的大堂設置座椅供市民排隊輪侯。主席查詢檢查項目的進行時間，黃先生表示相關的檢查項目於上午十時已經開始，並會全日進行，分早上及下午兩個時段派籌主要作為分流之用。此外，黃先生表示檢查血糖和膽固醇的名額較多，因此過往均會預留一部份名額給予區內長者服務中心，秘書處將致函區內長者服務中心以確認是否需要預留名額予中心長者。
16.
主席表示承辦商已為活動設計海報，並歡迎各與會者對海報設計提出意見。

第四項：其他事項

17.
主席表示本年度委員會獲得職業安全健康局的撥款，以籌辦職業安全健康推廣活動，資助額為四萬元，希望有興趣的委員可聯絡秘書處申請有關撥款。
第五項：下次會議日期

18.
下次會議日期待定。
19.
會議於下午二時三十五分結束。

中西區區議會秘書處
二○一七年九月
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