二○一八至二○一九年度
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主席歡迎各與會者出席會議。

第一項：通過會議議程及上次會議簡錄

2.
委員會通過是次會議議程及上次會議簡錄。

第二項：討論及通過中西區健康城市督導委員會的職權範圍及成員組合

（中西區健康城市督導委員會文件第1/2018號）

3.
委員會通過二○一八至二○一九年度中西區健康城市督導委員會的職權範圍及成員組合。

第三項：好心情@社區  家Fun享康樂健康社區計劃 –「SME社區樂」活動匯報

4.
主席表示中西區共有六個單位參加委員會在二○一七至一八年度與香港大學公共衞生學院和香港社會服務聯會合作推行的「好心情@社區  家Fun享康樂健康社區計劃–SME社區樂」活動，並邀請有關機構代表匯報計劃進展。
5.
香港社會服務聯會家庭及社區服務項目經理祁海詩女士表示，有關計劃主要推廣三個信息，包括「與人分享 - Sharing」（S）、「正面思維 - Mind」（M）和「享受生活 - Enjoyment」（E）。計劃獲食物及衞生局「健康護理及促進計劃」支持，目的是提高參與計劃的成年人及其家人的精神健康水平和幸福感，並透過提供實證為本的干預措施予社區的參加者，促進其個人與家庭的關係，達成更多與「S」「M」「E」相關的行動，期望他們參與推廣心理健康和增加對精神健康的認知。祁女士表示計劃聯同三個地區（中西區、深水埗區和荃灣區）的健康安全城市委員會和17個社會服務機構單位，共舉辦了15個地區活動，其中中西區的參與機構包括明愛莫張瑞勤社區中心、明愛堅道社區中心、東華三院Radio-i-care友心情網上電台、東華三院樂康軒精神健康綜合社區中心、圓玄學院社會服務部圓玄軒婦女中心、香港公教婚姻輔導會恩悅綜合家庭中心和香港基督教女青年會西環綜合社會服務處。計劃的介入方法是透過家庭體能活動，以期促使參與者個人及其家庭有更多關於「S」「M」「E」的行動，從而促進正向的家庭關係和增加對混合焦慮抑鬱症的認識。計劃的遠期目標是提升參與者的快樂水平和幸福感，以及提高個人的生活滿意度。祁女士表示計劃已經完成，而計劃成效評估由香港大學公共衞生學院負責，透過隨機抽樣分配的方法把參與的服務機構單位分為試驗組和對照組，參加者須於活動不同階段填寫四份問卷，機構同工和參加者亦會抽樣進行聚焦小組訪談。
6.
在香港大學護理學院助理教授王文炳博士向與會者分享計劃的初步量性評估結果和部份質性研究結果之後，香港社會服務聯會家庭及社區服務總主任梅偉強先生作出補充，表示計劃的最大特色是除了把「S」「M」「E」由口號轉化為實際行動之外，亦以嚴謹的研究方法找出實證以證明活動的成效，結果發現活動促使與「S」「M」「E」有關的行為指標有較為明顯的轉變，亦能明顯提高參加者對精神健康的認知，但活動對遠期目標例如提升幸福感和快樂感則較難有所轉變。梅先生在會上感謝參與計劃機構同工的付出，以及感謝主席和委員會的支持。
7.
主席感謝香港大學公共衞生學院和香港社會服務聯會作出分享，並建議把計劃研究結果上載委員會網頁。梅先生回覆可以在稍後時間提供研究結果的詳細資料，並表示將會於五月二十九日舉辦「SME理念實踐分享會」，向其他地區的同工分享研究成果。
8.
香港基督教女青年會督導主任張志坤先生表示，活動參加者普遍認為計劃效果良好，並表示能夠從活動中加深對精神健康的認識。
第四項：討論二○一八/一九年度的活動主題及計劃大綱

（中西區健康城市督導委員會文件第2/2018號至第4/2018號）

9.
主席表示中西區區議會在本年4月26日的財務委員會會議上，通過二○一八/一九年度分配100,000元予中西區健康城市督導委員會。主席建議預留20,000元推行「中西區健康城市督導委員會宣傳推廣計劃」，餘下的80,000元予委員會各機構舉辦地區活動。委員會亦收到香港賽馬會的通知，表示將會贊助500,000元予委員會舉辦本年度的「中西區健康節」活動。此外，主席在徵詢各與會者後建議通過二○一八/一九年度委員會把世界衞生日的主題「全民健康覆蓋：每一個人，每一個地方」作為委員會的活動主題。
社區參與計劃撥款
（1） 「健康快活人 - 長者全人健康普及計劃2018-2019」

（中西區健康城市督導委員會文件第2/2018號）

10.
主席表示秘書處於會議前收到一份申請委員會本年度撥款的活動 - 「健康快活人 - 長者全人健康普及計劃2018-2019」，有關活動預計需要59,900元。
11.
主席邀請香港聖公會西環長者綜合服務中心黃若恒女士介紹活動。黃女士表示，計劃將會聯同聖雅各福群會中西區長者地區中心、醫院管理局港島西醫院聯網、衞生署、東華三院樂康軒和扶康會康晴天地舉辦，目的是提倡長者和其他社區人士透過日常生活中作出小改善，從而達至提升健康水平的大成效。計劃內容涵蓋各種有關身體和精神健康的預防教育活動，包括由衞生署健康外展隊、藥劑師和社康護士主持的健康講座、由物理治療師主講的運動訓練工作坊、由職業治療師主持以手部肌肉訓練為主題的工作坊、由東華三院樂康軒主辦以「斷捨離」為主題的精神健康工作坊，以及由扶康會主辦以消除壓力為主題的精神健康講座，上述項目將會在卑路乍灣公園舉行的回顧禮上綜合呈現，讓區內長者及其他社區人士接收有關健康信息，並可藉此機會接觸相關服務機構。黃女士補充，活動申請的支助較以往為多的原因是希望租用音響系統在回顧禮上作廣播，從而吸引區內人士參與活動。

12.
由於與會者對計劃沒有其他意見，主席建議通過計劃內容和預算，並邀請黃若恒女士稍後就是次活動向秘書處遞交撥款申請表。

由委員會推行的活動

（2） 中西區健康城市督導委員會宣傳推廣計劃

（中西區健康城市督導委員會文件第3/2018號）

13.
主席表示本年度有關計劃的預算為20,000元。秘書補充預算包括參與中西區健康節的攤位物資、更新委員會網站內容的費用、參與「國際健康城市聯盟」的會費，以及協助活動推行的臨時工作人員津貼。

14.
主席表示由於與會者沒有異議，因此建議通過活動內容和預算。

（3） 中西區健康節2018-2019

（中西區健康城市督導委員會文件第4/2018號）

15.
主席表示本年度委員會獲得香港賽馬會贊助500,000元，全數金額將會用於舉辦「中西區健康節2018-2019」。鑑於預算較去年為多，主席建議加強活動宣傳，並將租用電視機連電視架以配合個別參與機構所需。此外，主席指示秘書處須按實際需要以決定是否設置傷健人士斜台。
16.
秘書補充活動以往由中西區區議會撥款，而今年活動則獲香港賽馬會贊助500,000元舉辦。秘書指出活動預算是在參考去年和前年的活動支出，並在考慮製作成本上漲和實際人手需要後所擬訂。
17.
主席提醒各與會者本年活動訂於十一月三日至四日在上環體育館舉行。秘書補充將於稍後致函各機構查詢參與本年活動的意向、擺放攤位數量和主題，以及所需物資等，並待收集有關資料後展開報價工作。
18.
衞生署社區聯絡部註冊護士利嘉儀女士查詢活動當日的場地版權安排，以便在會場內播放音樂或附有背景音樂的影片。
19.
秘書回覆承辦商將會安排跟進相關的場地音樂公開表演權牌照事宜。
20.
主席表示稍後將會邀請參與機構在活動場地開會商討活動細節。由於與會者對活動計劃預算沒有異議，因此主席建議通過活動內容和預算。
21.
除此之外，主席表示衞生署於本年度繼續推行「我好『叻』社區健康推廣計劃」，委員會可預留20,000元推行有關活動。
22.
衞生署社區聯絡部註冊護士利嘉儀女士感謝主席對計劃的支持，表示去年聯同香港聖公會西環長者綜合服務中心推行以無酒和精神健康為主題的計劃已經完滿結束。此外，利女士表示今年計劃的主題是有關推廣恆常動能活動和健康飲食，尤其是着重宣傳多食蔬菜水果的信息。利女士補充該全港性計劃已於本年三月展開，並已於五月初舉辦由體適能教練和營養師主講的工作坊，若委員會轄下機構願意參與計劃，該署可以補辦有關培訓。
23.
香港聖公會西環長者綜合服務中心黃若恒女士表示今年將會繼續支持計劃。
24. 委員會通過上述的活動安排。
非中西區區議會撥款

25.
主席表示中西區區議會繼續獲香港吸煙與健康委員會於二○一八/一九年度撥款30,000元舉辦「戒煙大嬴家」活動，而去年委員會推薦了圓玄軒婦女中心參與計劃。

26.
圓玄軒婦女中心中心主任關韞琪女士表示自二○一三年起該中心便開始參與相關計劃，並主要透過綜藝表演活動和設置街頭宣傳站推廣反吸煙信息，中心亦有輔助香港吸煙與健康委員會轉介參加者參與該會的戒煙活動。

27.
主席建議圓玄軒婦女中心繼續參與二○一八/一九年度的計劃，並建議該中心加強街頭宣傳工作。
28.
除此之外，主席表示職業安全及健康局亦會於二○一八/一九年度向中西區區議會撥款40,000元以舉辦推廣職業安全健康的活動。鑑於去年沒有機構參與該計劃，主席建議本年度除了可以考慮邀請非政府機構之外，亦可以考慮鼓勵區內的街坊會或業主組織聯合參與。
29.
伍凱欣議員表示期望活動能涵蓋整個中西區，因此建議先諮詢區內非政府機構的參與意願，然後才考慮其他的居民組織。

30.
秘書表示有關資料已上載區議會網站，而秘書處須於五月三十一日之前把申請呈交職業安全及健康局。秘書補充若有機構感興趣參與計劃，秘書處將聯絡職業安全及健康局要求延遲活動的截止申請日期。
第五項：匯報及檢討2017-2018中西區健康節

31.
秘書簡介「2017-2018中西區健康節」的情況。秘書回顧活動在士美非路體育館舉行，並非常榮幸能夠邀請食物及衞生局局長陳肇始教授太平紳士作為主禮嘉賓。上年度區議會共撥款400,000元舉辦活動，而實際支出為386,607.4元。活動總共有43個機構參與並設置69個攤位，參與機構數目較之前一年多出一個。為期兩日的活動共有約3,000人次的參與者出席，其中星期六以家庭為主，而星期日則以長者為主。當日活動有多間機構舉辦攤位遊戲，亦有機構提供免費健康檢查，相關的派籌工作在半小時內完成，足證活動反應熱烈。有關工作人員的便餐安排方面，秘書表示在西環的一間酒樓以堂食形式進行，反應良好。該酒樓的位置接近會場，環境舒適，食物質素亦佳。秘書特別指出，秘書處雖然在活動前曾諮詢各參與機構所需的義工便餐數量，但活動後仍然發現實際用膳人數遠較預計人數為少，因此呼籲各機構盡量提供準確數字以免浪費食物。此外，秘書表示有鑑於前年活動造成上環體育館的地板出現刮痕，為保護場地秘書處曾不斷提醒各參與機構不可使用唧車或金屬輪手推車，上年度於士美非路體育館再沒有發現類似情況。秘書感激各機構的通力合作，並表示會繼續監察承辦商的地毯質素。

32.
主席要求秘書處在本年度的活動中減少向酒樓預訂便餐的數量，務求盡量避免浪費。
33.
衞生署社區聯絡部註冊護士利嘉儀女士建議委員會提供使用健康食材的便餐予活動義工，以回應活動主題。
34.
主席贊成建議，並表示秘書處將會與酒樓方面跟進有關安排。

第六項：其他事項

35.
主席表示沒有其他事項。

第七項：下次會議日期

36.
下次會議日期待定。

37.
會議於下午三時五十分結束。

中西區區議會秘書處

二○一八年五月
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